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Stimați colegi parlamentari și cetățeni,

Astăzi doresc să aduc în atenția dumneavoastră o problemă gravă și alarmantă 
care afectează milioane de oameni din România: întârzierea și stagnarea 
implementării Planului Național de Prevenire și Combatere a Cancerului. Această 
situație este cu atât mai preocupanta având în vedere că cancerul este una dintre 
principalele cauze de mortalitate în țara noastră.

Președintele Federației Asociațiilor Bolnavilor de Cancer din România a 
solicitat norme de aplicare pentru acest plan vital, care a fost votat în Parlament și 
promulgat de Președinte în noiembrie 2022. Potrivit termenelor legale, acesta trebuia 
să devină funcțional în iunie, la 180 de zile de la promulgare. Cu toate acestea, aflăm 
acum că implementarea planului este pusă sub semnul întrebării din cauza 
modificărilor și adaptărilor cerute de către Ministrul Sănătății, domnul Alexandru 
Rafila.

Dezvăluiri recente indică faptul că domnul Ministru intenționează să evite 
adoptarea unei legi în acest sens și să recurgă la o ordonanță de urgență a Guvernului. 
Această abordare este percepută ca fiind una disprețuitoare și o subestimare a 
eforturilor depuse de experți și specialiști din România în elaborarea planului pe o 
perioadă de doi ani. Este inacceptabil ca munca lor să fie ignorată și ca decizii 
importante în privința combaterii cancerului să fie luate într-un mod unilateral.



Cu fiecare zi de întârziere a implementării Planului Național de Prevenire și 
Combatere a Cancerului, pacienții suferă. Timpul este esențial în diagnosticarea și 
tratamentul cancerului, iar întârzierea implementării acestui plan are consecințe 
directe asupra vieții și sănătății oamenilor. Oameni care ar putea fî salvați, dacă li s-ar 
oferi accesul la servicii medicale adecvate și la un traseu standardizat, care să asigure 
rapiditatea și eficiența în procesul de diagnosticare și tratament.

Astfel, solicităm Ministerului Sănătății să-și asume responsabilitatea față de 
populație și să acționeze cu seriozitate și determinare în implementarea Planului 
Național de Prevenire și Combatere a Cancerului. Cerem transparență totală în 
privința termenelor și etapelor de realizare, precum și consultarea și implicarea activă 
a experților și specialiștilor din domeniul oncologic. Pacienții nu își pot permite să 
aștepte în incertitudine, iar viețile lor nu pot fi jucate pe o scenă politică.

În calitate de senatori, avem datoria de a proteja drepturile și interesele 
cetățenilor noștri, în special în ceea ce privește sănătatea și viața lor. Nu putem tolera 
întârzieri și jocuri politice atunci când e vorba despre implementarea unui plan 
esențial pentru combaterea cancerului, o boală care afectează atât de multe familii în 
România.

Este de neconceput ca orgoliul și cinismul unui ministru să primeze în fața 
nevoilor și suferinței oamenilor. Medicii oncologi și asociațiile bolnavilor de cancer 
merita respectul nostru și recunoașterea eforturilor lor de a îmbunătăți diagnosticarea 
și tratamentul acestei maladii cumplite.

In acest sens, solicităm ministrului Sănătății, domnul Alexandru Rafila, sa își 
revizuiască atitudinea și să acționeze în interesul pacienților și al întregii societăți. 
Trebuie să existe un angajament real și consecvent pentru finalizarea și 
implementarea Planului Național de Prevenire și Combatere a Cancerului, conform 
termenelor stabilite și cu consultarea celor mai buni specialiști din domeniu.

Nu putem ignora faptul că fiecare întârziere în implementarea planului 
înseamnă vieți pierdute și suferință suplimentară pentru suferinzi. Este 
responsabilitatea noastră, ca reprezentanți ai poporului, să asigurăm că sistemul de 
sănătate funcționează în mod eficient și că pacienții primesc îngrijirea și tratamentul 
necesare în timp util.

Închei prin a sublinia faptul că implementarea Planului Național de Prevenire și 
Combatere a Cancerului nu este un moft politic, ci o necesitate vitală pentru milioane 
de români. Îi îndemn pe toți colegii mei parlamentari să se alăture acestui demers și 
să ne asigurăm că dreptul la sănătate și la un tratament adecvat este garantat pentru 
fiecare cetățean al acestei țări.

Cu respect, 

Senator COSMA Dorinel


